

МАКАРЬЕВСКАЯ ЖИЗНЬ

Выходить ежедневно: по средамъ, пятницамъ и воскресеньямъ въ размѣрѣ 4-хъ страницъ, по остальнымъ днямъ—въ видѣ бюллетеней въ одну или двѣ страницы.

Квотера и редакция: г. Макарьевъ, Костр. губ., домъ высшаго начального училища. Редакция для личныхъ объясненій открыта съ 10 до 12 ч. дня. Лица, желающія сообщить какія-либо свѣдѣнія для газеты, благоволятъ телефонировать по одному изъ слѣдующихъ №№ 37, 49, 42, 74 и 36, съ просьбою передать означенныя свѣдѣнія редакціи.

Рукописи, посылаемыя въ редакцію, должны быть подписаны авторомъ и снабжены его адресомъ. Рукописи, не принятыя къ печатанію, не возвращаются. Рукописи могутъ быть, по усмотрѣнію редакціи, исправляемы и сокращаемы. Рукописи безъ обозначенія гонорара считаются безплатными. Лица, желающія доставить какія-либо сообщенія въ редакцію, но не обладающія знаніемъ правилъ орфографіи или умѣніемъ литературнаго изложенія мыслей, редакція проситъ этимъ не стѣсняться, такъ какъ она принимаетъ на себя обязанность исправленія рукописей.

Подписная цѣна:

Съ доставкой и пересылкой на 1 мѣс. 1 р. 50 к., безъ пересылки (въ маг. Тропикъ го) 1 руб. 30 к. въ мѣс. Подписка принимается только съ 1-го и до 1-го числа и съ 15-го до 15-го.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

1/4 столбца 2 р.; строка петита 15 к. При повторныхъ объявленіяхъ плата по соглашенію. Объявленія съ предложеніемъ труда—20 коп. за разъ.

ГРАЖДАНЕ, ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ЗАЕМЪ СВОБОДЫ!

Къ выборамъ предсѣдателя комитета общественной безопасности и комиссара.

Въ засѣданіи комитета 26 мая были выбраны на должность предсѣдателя комитета М. П. Черногубовъ и на должность комиссара А. И. Семеновъ. Выборы эти происходили при весьма повышенномъ настроеніи членовъ комитета, и названныя лица были выбраны далеко не единогласно. Группой членовъ комитета былъ заявленъ протестъ противъ выборовъ и подано особое мнѣніе слѣдующаго содержания:

„Въ засѣданіи Комитета общественной безопасности 26 мая происходили выборы Уезднаго комиссара и Предсѣдателя Комитета. Передъ баллотировкой, согласно желанію всего собранія, по поводу выставленныхъ на эти должности двухъ кандидатуръ—А. И. Семенова и М. П. Черногубова, были открыты пренія. Членъ Комитета П. И. Лобановъ указалъ на неприемлемость указанныхъ кандидатуръ такъ какъ прошлое ихъ слишкомъ отрицательно въ отношеніи законности и общественной.

Такая оцѣнка сильно взволновала сторонниковъ Семенова

и Черногубова, и они, не желая дальнѣйшаго развитія ихъ характеристики, настаивали на прекращеніи преній, грозя уходомъ съ собранія.

Я передъ тѣмъ самымъ моментомъ, когда предсѣдательствующій ставилъ на голосованіе этотъ вопросъ, просилъ слова, чтобы высказаться по существу; но пренія были закрыты, высказаться можно было въ видѣ особой льготы. Я заявилъ протестъ противъ лишенія свободы слова и зажиманія рта и, не пожелавъ воспользоваться особой льготой, довелъ до свѣдѣнія собранія, что мною будетъ подано особое мнѣніе съ изложеніемъ тѣхъ мотивовъ, по которымъ кандидатуры Семенова и Черногубова выставлены быть не могутъ.

Должность уезднаго комиссара слишкомъ серьезна, слишкомъ велика ея роль въ уѣздѣ, и слишкомъ она почетна. Какъ эта должность, такъ и должность предсѣдателя комитета общественной безопасности есть созданіе революціи, онѣ выросли на ея почвѣ, и ею же призваны къ творческой работѣ. И воплоти логично и естественно, что во главѣ ихъ должны стоять или лица, дѣлавшія эту революцію, или имѣющія за собой революцион-

ное прошлое, или, наконецъ, извѣстный стажъ общественной дѣятельности.

Здѣсь мѣсто только лицамъ, пользующимся популярностью въ широкихъ кругахъ населенія и имѣющихъ въ глазахъ народа авторитетъ, и только къ такому лицу уѣздъ и можетъ питать довѣріе, и только такія лица въ состояніи проводить взгляды временнаго правительства и укрѣплять его авторитетъ и силу власти.

Исходя изъ этихъ принципиальныхъ соображеній, я и нахожу кандидатуры Семенова и Черногубова совершенно неприемлемыми.

Семеновъ—бывшій земскій начальникъ и только въ послѣдній годъ, когда война взяла изъ уѣзда всѣ силы, и не на комъ было остановиться, онъ былъ избранъ дослужить срокъ Предсѣдателя Земской Управы. Роль земскихъ начальниковъ достаточно извѣстна. Это опричники стараго строя, это носители и проводники всѣхъ реакціонныхъ вожделѣній старой власти, это крѣпкій оплотъ ея на мѣстахъ. И это лицо выбирается на революціонную должность уезднаго комиссара! Не извращеніе ли это идеи революціи и не оскорбленіе ли ея? Быть многіе

годы земскимъ начальникомъ-революционеромъ хотя бы въ душѣ—казалось бы невозможно.

Русская жизнь протекала въ такихъ условіяхъ гнета и насилія, что молчать стороннику революціи нельзя, и можно было проявить себя хотя въ томъ же земствѣ; но Семеновъ по вопросамъ общественности, по вопросамъ о борьбѣ со старой властью ни разу не раскрывалъ рта, и надо быть черезчуръ смѣлымъ, чтобы претендовать на такую роль въ уѣздѣ. Много можно сказать и противъ кандидатуры Черногубова.

Политическая физіономія его намъ совершенно неизвѣстна, ни къ какой политической организаціи онъ не принадлежалъ, ни въ какой общественной дѣятельности участвія не принималъ. Объявилъ онъ себя сторонникомъ социалистическихъ партій толь-

ко на этомъ засѣданіи Комитета, добавивъ, что у него въ формулярѣ значится пребываніе въ тюрьмѣ, но забылъ добавить, что въ официальномъ формулярѣ значится—Директоръ реального училища, назначенный знаменитымъ министромъ народнаго просвѣщенія Кассо.

Съ точки зрѣнія мѣстной жизни Черногубовъ былъ далеко отъ активныхъ въ ней выступленій.

Его мало кто зналъ. Городъ въ это время стоналъ отъ произвола и беззаконія и разнузданности мѣстной полицейской власти, которая упивалась своей силой. И что же, эти люди встали ли хоть разъ на защиту населенія и подняли ли свой голосъ? Они люди съ виднымъ служебнымъ положеніемъ и независимые!

Нѣтъ, защиты горожане отъ нихъ не видали. А теперь, ко-

гда революція очистила дорогу, М. П. Черногубовъ сразу пришелъ на торжество демократіи, на ея пиръ и сталъ въ ряды трудового народа. Но прошлое вытравить нельзя, оно не говоритъ ни о тактикѣ, ни о программѣ социалистическихъ партій. А такъ какъ къ тому же Черногубовъ—мало извѣстный населенію человекъ, то и кандидатура его въ председатели революціоннаго комитета проводима быть не можетъ. Выборы не только по существу, но и по закону должны быть отмѣнены. Во всякомъ общественномъ дѣлѣ устанавливается опредѣленный ихъ порядокъ. Подвергаются баллотировкѣ не только первые кандидаты по числу поданныхъ записокъ, но и послѣдующіе. А этого сдѣлано не было, никому изъ остальныхъ лицъ баллотировка предложена не бы-

Съѣздъ крестьянскихъ депутатовъ Макарьевского уѣзда.

28-го мая въ зданіи Макарьевского духовнаго училища былъ открытъ съѣздъ крестьянскихъ депутатовъ Макарьевского уѣзда.

На съѣздъ прибыло 123 депутата отъ волостей Макарьевского уѣзда. Каждая волость имѣла право послать по 6 депутатовъ, но отъ нѣкоторыхъ волостей прибыло значительно меньшее количество.

Предварительное утреннее совѣщаніе происходило подъ предсѣдательствомъ г. Морева, уполномоченнаго отъ Бѣлбайской волости.

На этомъ совѣщаніи, между прочимъ, были поставлены вопросы объ отношеніи къ войнѣ и преобразованію уѣзднаго земства на демократическихъ началахъ.

Въ заключеніе было избрано организационное бюро для проверки полномочій (мандатовъ) присланныхъ депутатовъ.

Вечернее засѣданіе съѣзда, подъ предсѣдательствомъ того же Морева, заслушало словесный докладъ бюро по проверкѣ полномочій, при чемъ нѣкоторые депутаты, какъ не имѣющіе надлежащихъ полномочій, были лишены права участвовать

въ рѣшеніи дѣла съѣзда. Въ томъ числѣ былъ лишень права рѣшающаго голоса и уполномоченный Кусской и Чудской волости г. Остенъ-Сакенъ.

Полномочіе, данное Остенъ-Сакену, было заподозрѣно, и обсужденіе законности этого полномочія вызвало продолжительныя пренія.

Дѣло въ томъ, что Кусская и Чудская волости уполномочили Остенъ-Сакена участвовать въ экстренномъ земскомъ собраніи 27-го мая.

Возникъ вопросъ, даетъ ли это право Остенъ-Сакену участвовать въ крестьянскомъ съѣздѣ въ качествѣ депутата.

Нѣкоторые отнесли къ этому отрицательно по тому формальному соображенію, что полномочіе для участія въ земскомъ собраніи не можетъ служить полномочіемъ для участія въ съѣздѣ. Другіе указывали на то, что Остенъ-Сакенъ—землевладелецъ, который наврядъ ли можетъ быть защитникомъ крестьянскихъ интересовъ.

Но чуть ли не самымъ главнымъ возраженіемъ противъ Остенъ-Сакена было то, что онъ носитъ нѣмецкую фамилію, по которой его можно скорѣе причислить къ прибалтійскимъ баронамъ, чѣмъ къ русскимъ

людямъ, а крестьянскому съѣзду нѣмцы не нужны.

Уполномоченные отъ тѣхъ же волостей выступили на защиту Остенъ-Сакена, находя, что онъ—вполнѣ правомочное лицо, и что лишать его депутатскихъ правъ незаконно и обидно для Кусской и Чудской волостей, довѣрившихъ свои интересы Остенъ-Сакену.

Большинство собранія рѣшило вопросъ противъ Остенъ-Сакена.

Обиженные этимъ, всѣ депутаты Кусской и Чудской волостей покинули собраніе.

Но дѣло этимъ не окончилось.

На другой день представители Кусской и Чудской волости снова заявили протестъ противъ исключенія изъ депутатовъ Остенъ-Сакена. Какъ ими, такъ и ихъ сторонниками были приведены всѣкія основанія за допущеніе Остенъ-Сакена на съѣздъ, какъ полноправнаго его члена. Они указали на то, что ни формальныя соображенія, ни доводы по существу, не даютъ съѣзду права исключать Остенъ-Сакена изъ депутатовъ съѣзда.

Правда, что онъ былъ уполномоченъ въ качествѣ гласнаго на экстренное земское собраніе. Но этимъ не исключалось право

ла. Получилось впечатлѣніе, что вопросъ о выборѣ предрѣшенъ. И не потому ли выборы и дали такой результатъ, что не поставлены были другія кандидатуры?

Членъ Комитета, бывший членъ первой Государственной Думы П. Сафоновъ.

Къ настоящему особому мнѣнію вполне присоединяюсь. Членъ Комитета товарищъ председателя Юдинъ.

Присоединяюсь. Членъ комитета А. Лебедевъ.

ВОЙНА.

Сообщеніе изъ ставки.

Официально, 30 мая.

Западный фронтъ.

Наши батареи обстрѣляли деревню Меришки на 5 верстъ

сѣвернѣе Н.-Тверича и вызвали большой пожаръ. Расположенный въ этой деревнѣ штабъ противника бѣжалъ, преслѣдуемый нашимъ артиллерійскимъ огнемъ. У селенія Диковичи наша артиллерія обстрѣляла скопление повозокъ противника; слышны были взрывы. На остальномъ фронтѣ безъ переменъ.

Румынскій фронтъ.

Перестрѣлка.

Кавказскій фронтъ.

Восточнѣе Костришина курды атаковали нашъ транспортъ. Нападеніе было отбито.

Дѣйствія летчиковъ.

Юго-восточнѣе Якобштадта нашъ истребитель былъ сбитъ германской артиллеріей и

упалъ въ нашемъ расположеніи. Летчикъ капитанъ Куриловъ погибъ. Аппаратъ разбился.

Въ районѣ Шумляны сѣверо-восточнѣе Галича неприятельскій летчикъ зажегъ нашъ аэропланъ, который сгорѣлъ. Офицеръ наблюдатель спасся, но получилъ ушибы.

ЛОНДОНЪ 29 мая. Сообщ. британской главной квартиры.

Во Франціи неприятельская артиллерія въ районѣ къ югу отъ Иира въ теченіе дня развила значительную дѣятельность. Британцы произвели днемъ внезапное нападеніе къ югу отъ рѣки Суше. Неприятельская артиллерія проявила активность также въ районѣ Текскрузиль-Фонтенъ.

Вчера въ воздушныхъ бояхъ сбиты шесть германскихъ аэроплановъ. Три британскихъ аппарата не вернулись.

Мѣстная жизнь.

Земское Собраніе 27 мая.

Экстренное земское собраніе, назначенное на 27 мая, не состоялось, такъ какъ при обсужденіи основного вопроса этого собранія—о займѣ 300 тысячъ рублей—обнаружилась такая картина веденія земскаго хозяйства, что уполномоченные отъ волостей Остенъ—Сакенъ, священникъ Львовъ и нѣкоторые другіе, а также представители отъ города Юдинъ и Шрейдеръ рѣшительно заявили, что при данныхъ условіяхъ они не считаютъ себя въ правѣ обсуждать вопросъ о займѣ и, вопреки мнѣнію большинства, настояли, чтобы собраніе было перенесено на 29 мая, чтобы въ немъ могли принять участіе крестьянскіе депутаты, съѣздъ которыхъ предполагается на 28 мая.

Особенно поразило вниманіе гласныхъ веденіе бухгалтеріи управы и отношеніе управы къ предводительству капиталу. Несмотря на настойчивыя требованія Остенъ-Сакена выяснить, въ какомъ положеніи находится въ данное время финансовое положеніе земства, управа этого сдѣлать не могла, при чемъ обнаружилось, что

Остенъ-Сакена быть и депутатомъ съѣзда, такъ какъ въ нѣкоторыхъ волостяхъ не знали точно, что будетъ въ Макарьевѣ: земское собраніе, съѣздъ или просто продовольственное совѣщаніе. Нѣкоторые, напримѣръ, отправили депутатовъ на продовольственное совѣщаніе, смѣшавши его съ съездомъ. Однако эти депутаты не были исключены собраніемъ,—слѣдовательно, нѣтъ основаній исключать и Остенъ-Сакена. Нѣтъ основаній, очевидно, потому, что нѣкоторыя волости давали полномочіе на то собраніе, въ которомъ потребуется участіе крестьянъ, независимо отъ того, какъ будетъ называться это собраніе.

Нельзя пугаться и того, — утверждали нѣкоторые депутаты, — что Остенъ-Сакенъ носитъ нѣмецкую фамилію, такъ какъ онъ родился, былъ крещенъ и выросъ въ Россіи, въ Германіи никогда не былъ и даже не знаетъ нѣмецкаго языка; онъ православнаго вѣроисповѣданія и ничѣмъ не отличается отъ русскихъ людей, кромѣ своей фамиліи.

Съѣздъ былъ вполне удовлетворенъ такимъ объясненіемъ нѣкоторыхъ депутатовъ, возстановилъ Остенъ-Сакена въ депутатскихъ правахъ, по пред-

ставленію депутатовъ Кууской и Чудской волостей, зачислилъ его въ гласные уѣзднаго земскаго собранія и выразилъ пожеланіе, чтобы онъ былъ избранъ въ ревизіонную комиссію, какъ человекъ, опытный въ земскомъ дѣлѣ.

На инцидентъ съ Остенъ-Сакеномъ мы такъ долго остановились потому, что самъ съѣздъ удѣлил ему много вниманія.

Этотъ инцидентъ показываетъ: 1) насколько бываютъ ошибочны быстрыя рѣшенія, и 2) до чего крѣпки еще въ народѣ національные предразсудки несмотря на объявленіе равноправія всѣхъ народностей, населяющихъ Россію.

Разобравшись въ полномочіяхъ, данныхъ депутатамъ, съѣздъ приступилъ къ рѣшенію вопроса о демократизации земства.

Было рѣшено избрать въ земское собраніе по два гласныхъ отъ волости, по одному гласному отъ городовъ: Макарьева, Унжи и Кадья и включить въ число гласныхъ 14 представителей отъ различныхъ профессиональных союзовъ города Макарьева.

Продолженіе слѣдуетъ.

бухгалтерія управы находится въ такомъ хаотическомъ состояніи, что и почерпнуть эти свѣдѣнія управы не откуда. Главная книга не ведется уже полтора года, даже дневникъ расходовъ, и тотъ не ведется уже съ февраля. Вновь приглашенный бухгалтеръ управы Сироткинъ насколько возможно пытался освѣтить положеніе дѣла, но такъ какъ онъ, очевидно, не успѣлъ еще разобраться въ томъ хаосѣ, который оставленъ былъ ему въ наслѣдство предыдущими бухгалтерами, что объясненія его, разумѣется, не могли быть удовлетворительными. Изъ объясненій члена управы Шиголева обнаружилось, что управа, не имѣя денегъ на удовлетвореніе текущихъ нуждъ подъ давленіемъ необходимости дѣлала заимствованія изъ продовольственнаго капитала, и что такихъ позаимствованій за управою числится уже на 80 тысячъ. Это заявленіе вызвало волненіе не только среди гласныхъ, но и среди присутствующей публики. Насъ лично болѣе всего поразило то спокойное отношеніе г. Шиголева къ этому сообщенію и сквозящая въ его заявленіи увѣренность, что управа, въ силу необходимости, какъ будто бы имѣла право сдѣлать эти позаимствованія. Намъ казалось, что въ такомъ настроеніи управы по отношенію къ продовольственному капиталу кроется огромная опасность. Вѣдь у управы всегда найдется неотложная нужда въ удовлетвореніи текущихъ потребностей земскаго хозяйства, а разъ вставъ на наклонную плоскость этихъ позаимствованій, при такомъ отношеніи къ продовольственному капиталу, уже будетъ трудно удержаться на ней, и въ перспективѣ представляется возможность дальнѣйшихъ позаимствованій, вплоть до полного израсходования на нужды управы всего продовольственнаго капитала. Мы, конечно, понимаемъ положеніе управы, когда въ кассѣ ея находится 13 коп., но вмѣстѣ съ тѣмъ думаемъ, что продовольственный капиталъ въ настоящее время, когда въ будущемъ населенію угрожаетъ голодъ, это такая святыня, прикасаться къ которой

ни въ какомъ случаѣ не слѣдовало бы. Мы не знаемъ, какъ отнесется къ этому факту земское собраніе, но во всякомъ случаѣ выражаемъ увѣренность, что крестьянскіе депутаты на этомъ собраніи, въ силу присущей русскому крестьянину хозяйственности,

сумѣютъ разобраться въ положеніи дѣла и направить его въ надлежащее русло, а вмѣстѣ съ тѣмъ и внести въ земское дѣло тотъ элементъ настоящей, не фальсифицированной, демократичности, котораго тамъ до сихъ поръ еще не было.

О Т Ч Е Т Ъ.

7 мая собрано гражданами на распространеніе принятой на собраніи резолюціи 16 р. 35 к.

Изъ нихъ израсходовано:

8 мая на посылку телеграммъ съ копіей ея въ Петроградъ г-ну Министру-Президенту и Совѣту Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ 8 р. 5 к.

12 мая на посылку трехъ заказныхъ писемъ въ редакцію газетъ и 40 бандерольныхъ отправленій 1 р. 40 к.

Осталось 6 р. 90 к.

Объ употребленіи остающейся суммы будетъ предложено обсудить ближайшему собранію гражданъ.

А. Шаровъ.

О Б Ъ Я В Л Е Н І Я:

Въ дер. Б. Угорахъ Кологривскаго Уѣзда продается домъ съ лавкой, складами, фруктовымъ садомъ и всѣми надворными постройками. Условія по адресу: Ст. Малоугоры Евдокій Дмитріевнѣ Сироткиной.

Отъ Бюро труда.

Предложеніе труда желающихъ работать и получить какое-либо мѣсто или работу.

Ученикъ реального уч. 3 кл. Семень *Шенигъ* желаетъ поступить въ контору или магазинъ, на пароходъ кассиромъ. Мѣщанская ул. д. Жилиной.

Холина Александра желаетъ получить мѣсто или шитье на больницу, на семинарію, на духовное. Можетъ быть кастеляншей. Кирпичная ул. д. Холина (Очень нуждается).

Горина Марія, солдатка, желаетъ получить работы, шитья. Шьетъ и мужское. Кирпичная ул. д. Оекашева. (Нуждается).

Екатерина Савровская желаетъ получить мѣсто кассирши, или въ городскую, или Зем. Управу, въ аптеку. (Шьетъ хорошо). Кирпичная ул. д. Матвѣева.

Ученикъ В. Нач. Училища 3 кл. Павелъ *Воробьевъ* желаетъ получить

мѣсто въ Управѣ, Пароходской конторѣ, масленщика. Кадыйская ул. д. Анны Гр. Воробьевой.

Варвара Макара *Чумакова*, кончившая пять клас. гимназіи, желаетъ получить переписку во время каникулъ. Валовая ул. д. Ражевой.

Солдаты, окарауливающие военноплѣнныхъ, просятъ работы, такъ какъ у нихъ бываютъ свободные дни. Адресъ д. А. В. Гречухиной. Солдаты А. Забродинъ.

Имѣющихъ какіе-либо работы или мѣста покорнѣе прошу оказывать вниманіе.

Завѣд. Бюро Труда

В. Разживина.

Помощница

Н. Катанова.

Редакторъ-издатель А. Я. Лебедевъ

Тип. Н.-въ Е. П. Троицкой въ г. Макарьевѣ